

SEGUNDA EDICIÓN

REGIONALISMO

EL POLÍTICO VALENCIANO

El político valenciano no es un inquieto, ni un perturbador, ni un patriota. Su ambición es inocentemente limitada; se reduce a la posesión de un acta para una sola legislatura. Compende que cuando mandan los liberales es preciso enviar a Madrid una mayoría liberal, y que cuando en el poder están los conservadores, son éstos los que necesitan la mayoría en las Cámaras. ¿Son dinásticos? Aman al rey y al régimen? No; pero se prestan como valores negociables a unos y otros que regentan aquí la sucursal para la fabricación artificial de las Cortes. ¿El regionalismo del político valenciano? Está al nivel de su amor a Valencia: cero. Ciertamente, cuando lean estas afirmaciones las diputadas de bienamadas, aunque no me otorguen el honor de la protesta. Nosotros, sin embargo, mantenemos lo dicho. ¿Son manojos por engaño, por piedad? Lo primero es difícil. A un político valenciano se le engaña raramente; no es un estoroso, un simple; antes al contrario. Es diestro, astuto, sagaz. No es muy leído, pero sabe su modesta cultura con los atributos abundantes de una imaginación vivaz y la seducción de la elocuencia ambiente, cuyas características son el acento apasionado y el dardo y lo poético de las figuras. ¿Monárquicos por piedad, pues? Tampoco. Por comodidad. Vivir en los partidos de oposición al régimen es trabajo arduo, molesto. Se ha de luchar y se ha de sufrir los enojos de una continua acción, casi siempre aviesada, porque así somos los valencianos, levantisas, excitables, entusiastas. Necesitamos el dicho de Michelet que es el entusiasmo en mangas de camisa. El filósofo de las profundas paradojas no nos conocía cuando en tan breve espacio trazo el temperamento del popular historiador francés. Las masas valencianas son insaciables para la acción, violentas, descontentadas. Y el político valenciano, al que nosotros conocemos, el representante del Gobierno, el adicto, carece de potencias, de firmeza, de convicciones. Más que afirmativo es indolente; más que ansioso es blando y dúctil. Ni ama al pueblo ni el nombre de Valencia despierta en su espíritu voliciones y acometividades. Sabe que Valencia sufre y paga, flora el abandono del poder público y contribuye como la primera a las cargas del Estado; no ignora que un cortijo patriótico de voluntades transformaría nuestra región en poco tiempo, la seguiría, dejaría atrás a Cataluña o se colocaría a su nivel rápidamente. Pero, el trabajo de formar una región le asusta y se enerva antes de comenzar, y cuando por excepción se celebra en el Ayuntamiento una de esas asambleas magnas, improvisadas y efímeras, todo el amor a Valencia cabe en dos párrafos de prosa que se lea y disuelva instantáneamente; y no hay político que no afirme la necesidad de la unión si hemos de inaugurar una nueva existencia; pero el desvelo ilumina fugazmente la voluntad y se extingue simbólicamente apenas los maderos o alfileres apagan la luz del Consistorio. Perena, descontento, indiferencia, aburrimiento. ¿Por qué no resplandece entre ellos

los ejemplares más salientes hasta llegar, en particular, al terciario y cuaternario; diciendo del primero que, según Boucher de Perthes, Capellini ó el Aba-Bugós, Ameghino, etc., ya fué habitado por el hombre. Respecto al cuaternario, en particular, citó el Sr. Boscá los cuatro períodos clásicos glaciales y los interglaciales, afirmando que al partir del segundo interglacial ya apareció de una manera definitiva la especie humana con la mandíbula de Nager, de Heil delberg y también con el cráneo de Neanderthal sin mandíbula de Bayona, etc. En lo que particularmente hizo hincapié fué en la vida del hombre Cromagnon, diciendo con tipos de hombres negroides, de costumbres semejantes a las de los centro africanos y australianos, con sus hachas de piedra sus balistas, sus danzas, sus sacrificios y hasta por las costumbres en poner en los enterramientos cosas para la otra vida. Respecto de las cuevas prehistóricas en particular, nos dijo que el caso de Tírig no es aislado, ya que las hay análogas con pinturas rupestres también en Combarelles, Cap Blanch, Font de Jaume, etc., en Francia; Las de Santander (de Altamira, Castillo, etc.), y a lo largo de la cordillera cantábrica, todas ellas con la característica de encontrarse las figuras en lugares oscuros. En la región oriental española tenemos no pocos casos, citándose especialmente los abrigos ó cuevas de la Vieja y del Queso de Juan de Pedro, y, por tanto, que suprimiendo a Juan de Pedro todo está terminado. Eso pudo ser verdad; pero ya no lo es. Hoy los cuadros revolucionarios representan el papel del héroe por fuerza, y el pueblo los respalda mientras encarnan sus aspiraciones y abian en consecuencia. Pero, los cuadros, como los gobiernos, como las dinastías, como los regímenes, serán arrollados inexorablemente si en vez de preceder al pueblo pretenden detenerlo con sofismas. La época del revolucionarismo lírico pasó a la Historia. En varios meses, la vieja Europa ha aprendido cómo se derriba un trono que es, lo ha, y la prudencia más elemental aconseja guardarse de la tormenta. Yo no sé, naturalmente, cuándo se hará la revolución en España, pero lo que se puede asegurar a usted es que se hará, y se hará como el Ejército, como el Ejército ó contra el Ejército, como sea; pero se hará. ¿Vous croyez? —Lo creo, sí, señor. Y lo creo por la poética razón de que los españoles no permitimos que se hunda España, y al paso que vamos, se hunde, se hunde! —Eh bien, ¿no le ve el color? —¿No cree usted en la revolución? —No! —¿Por qué? —«All vous manque un Venizelos!» —No se fie usted. Nada hay tan prolífico como una Revolución. Y cuando éstas surgen nunca faltan hombres. Lo difícil es rebelarse; lo difícil es romper una tradición de pasividad de rutina y de muerte. Pero apenas lanzado el primer grito, del último rincón nacional surge el hombre que ha de consolidar la victoria. Y nada hay tan firme, tan duradero, tan incommovible como los pedestales elevados por la multitud. —Bonne chance! —Se agradece. Y el buen francés se alejó convencido de que los españoles tienen tal potencia de originalidad, que son incapaces de imitar a nadie en la manera de resolver estos piteos dinásticos. ¿Tendrá razón? —M. GARCIA RUEDA.

de detener el advenimiento a la vida de un nuevo ser, como toda la ciencia pública con ó sin garantías, es impotente para retrasar el parto histórico que dará un nuevo régimen. —«C'est exact!» —Claro que es exacto. Lo verdaderamente ridículo es el empeño de cuatro negados en pretender que el curso de la historia se detenga. Pídense algunas veces, como en Rusia, ocultar la gestación mediante el sistema de comprensión, y por eso el alumbramiento causó tal espanto en la familia y en los deudos. Otras, como en Grecia, el alumbramiento se pre-entaba tan difícil que ha sido necesaria la intervención del forceps para salvar a la madre. Pero en España, todo el mundo ha podido apreciar la gestación y el desarrollo del feto, sin que nadie se haya creído capaz de abortar para provocar un aborto; y ahora, cuando el alumbrado es fatal, inexorable, hay quien pretende imitar a Herodes. —«Vous croyez que l'Espagne fera la Révolution?» —Yo no sé nada. Lo único que le digo a usted, es que la conciencia popular ha sufrido un sacudimiento nervioso cuyas consecuencias es difícil prever. El ministerio Dato es un ministerio de transición; ni podrá consolidarse en el poder ni logrará llevar la calma que desea a los espíritus. Porque el error capital de estos hombres amantados en las viejas fórmulas, está en creer que los movimientos populares obedecen a órdenes de Juan de Pedro, y, por tanto, que suprimiendo a Juan de Pedro todo está terminado. Eso pudo ser verdad; pero ya no lo es. Hoy los cuadros revolucionarios representan el papel del héroe por fuerza, y el pueblo los respalda mientras encarnan sus aspiraciones y abian en consecuencia. Pero, los cuadros, como los gobiernos, como las dinastías, como los regímenes, serán arrollados inexorablemente si en vez de preceder al pueblo pretenden detenerlo con sofismas. La época del revolucionarismo lírico pasó a la Historia. En varios meses, la vieja Europa ha aprendido cómo se derriba un trono que es, lo ha, y la prudencia más elemental aconseja guardarse de la tormenta. Yo no sé, naturalmente, cuándo se hará la revolución en España, pero lo que se puede asegurar a usted es que se hará, y se hará como el Ejército, como el Ejército ó contra el Ejército, como sea; pero se hará. ¿Vous croyez? —Lo creo, sí, señor. Y lo creo por la poética razón de que los españoles no permitimos que se hunda España, y al paso que vamos, se hunde, se hunde! —Eh bien, ¿no le ve el color? —¿No cree usted en la revolución? —No! —¿Por qué? —«All vous manque un Venizelos!» —No se fie usted. Nada hay tan prolífico como una Revolución. Y cuando éstas surgen nunca faltan hombres. Lo difícil es rebelarse; lo difícil es romper una tradición de pasividad de rutina y de muerte. Pero apenas lanzado el primer grito, del último rincón nacional surge el hombre que ha de consolidar la victoria. Y nada hay tan firme, tan duradero, tan incommovible como los pedestales elevados por la multitud. —Bonne chance! —Se agradece. Y el buen francés se alejó convencido de que los españoles tienen tal potencia de originalidad, que son incapaces de imitar a nadie en la manera de resolver estos piteos dinásticos. ¿Tendrá razón? —M. GARCIA RUEDA.

- NO ES VERDAD:
... que Villanueva mantenga relaciones con los hermanos Marnesman
... que las Juntas de Defensa militares sean contrarias a un cambio de régimen.
... que la suspensión de garantías sea una polacada, hija del miedo.
... que haya huelgas.
... que haya guerra.
... que los submarinos alemanes echen a pique barcos en aguas españolas.
Nada de eso es verdad: ¡que se repitaaaa!

DESPUÉS DE LOS SUCEOS

LOS FERROVIARIOS

Por lo que no se puede pasar, Sr. Tejón, es por esas medidas verdaderamente inquisitoriales, de horrible represión contra ferroviarios y no ferroviarios, medidas que cubren de ignominia no ya sólo a las autoridades, sino al régimen que las permite, y añadiríamos que es quien las aconseja é inspira. ¿Destruir a los hombres, sea una sentencia de los tribunales, por una delación póstuma, por interés de las compañías ferroviarias? ¿Eso es horrible! A un ciudadano contra quien recae la sospecha de solidaridad con sus compañeros, la guardia civil lo detiene. ¿Lo entrega a los tribunales, para que juzguen a un delincuente? No. ¿Qué es la justicia, pues, en España? ¿Cómo se ha de impedir que un estallido de la cólera destruya tanta iniquidad? La guardia civil se lleva al ciudadano AL DESTIERRO. Lo arranca del hogar no para someterlo a un sumario, con la garantía de la ley. Entre los civiles y por las carreteras de España polvorientas, abrasadoras, veis a un obrero a un maripuzado, a quien se le conduce a 15, a 20, a 30 leguas de distancia, a un villorrio de una aldea, donde no puede comer al lado de los suyos, que a su vez, quedan sin comer. ¿Qué es esto? Sr. Tejón: eso no se lo toleramos a usted ni a ningún Gobernador, ni a ningún Gobierno. Eso es un ultraje a la humanidad. La deportación en esos términos no puede ser justificada más que por genios sin corazón. ¿Qué se consigue con esas medidas sino hacer del víctima un desesperado, dispuesto a la violencia, y de las masas que se ciberan un ejército de indignados, dispuesto a acabar con eso, sea como sea? Ni Echagüe señor Tejón de triste recuerdo entre nosotros, se dejó a ese bárbaro sistema represivo. Nos dirigimos al Gobierno, a la Prensa no avanzada solamente, sino a la de bien corazón, para denunciar estas páginas frías de castigos tan excepcionales y brutales como injustos. Bien sabemos que la huelga ferroviaria de Valencia no podía tener el término caprichoso y victorioso que ansaba la todopoderosa compañía del Norte. ¿Los motivos de la huelga? No los juzgamos; no es necesario este examen. El hecho es que el conflicto se produjo. Que ha podido ser solucionado por la misma compañía en un plazo brevísimo y no ha querido hacerlo, sino aprovechar las circunstancias, el desconcierto entre los ferroviarios para asestar un golpe de muerte a la organización é infligir un castigo a los elementos que ella creó peligrosos. Si los fe-

BLASCO IBÁÑEZ A VALENCIA

Dentro de breves días llegará a Valencia el insigne novelista Blasco Ibáñez. Su viaje tiene una finalidad artística. Pasará en Valencia dos meses con el propósito de arreglar para el cinematógrafo su hermosa novela «Flor de Mayo». El insigne escritor necesitará en nuestra ciudad artistas que le ayuden en esta creación. Aunque gran número de artistas acceses se le han ofrecido para venir con él a Valencia y servirle de intérpretes de la nueva «flora», el señor Blasco Ibáñez ha preferido que todos los elementos que hayan de colaborar en esta obra sean valencianos, para que así quede el beneficio de este importante trabajo cinematográfico. Claro es que las condiciones de esta empresa no permiten grandes asignaciones que imposibilitarían realizar el trabajo ó elevarían su costo en términos que no lo consentiría la índole de la misma. Cuantos deseen tomar parte en la ejecución de esta «flora», deberán dirigirse a D. Francisco Sempere, Gran Vía de Germanías, 35, Editorial Prometeo.

Los artistas valencianos

Obsequian a Mariano Benlliure

El Circulo de Bellas Artes y la Junta de Palacio de Bellas Artes y la juventud Artística Valenciana, han coincidido en realizar una fraternal manifestación de cariño al insigne escultor y gran valenciano Mariano Benlliure. Desosos los artistas todos de esta tierra de poner de relieve la unanimidad de sentimientos y de afectos, han organizado para mañana domingo una comida fraternal que se servirá en el Restaurant Myramar a la una de la tarde. Las listas de adhesión estarán a disposición de los artistas y admiradores del señor Benlliure, en el Circulo de Bellas Artes y en la calle de la Cruz Nueva, 20, bajo.

CARBÓN para Vapores y Fábricas

Comp.ª General de Carbones, S. A. (Delegación en Valencia) LAURIA, 3. Teléfono número 702

Plaza de Toros

ESTA NOCHE, A LAS DIEZ 6 toros de Pérez de la Concha VERNIA - VARELITO - CAMARA

Table with 2 columns: Precios de las localidades and Entrada general, 120 pesetas. Includes prices for different seating areas like Palco barrera, Palco 1.ª, etc.

SIN GARANTÍAS

Declamé ayer un francés, hablando de la suspensión de las garantías constitucionales en España, que no acertaba a comprender con exactitud lo que significaba tal régimen de excepción. —Pues es muy fácil, le respondí—. La suspensión de las garantías constitucionales, en España al menos, tiene como primer resultado recordar al pueblo que hasta el momento de aparecer el decreto venia rigiéndose una Constitución, cosa de la cual muy pocos ciudadanos no se habían dado cuenta. —Comment c'est drôle! —Sí, es muy gracioso pero es verdad. La Constitución española es un texto puramente literario, completamente desconocido del 99 por 100 de los españoles, a quienes si se le pregunta qué diferencia existe entre el régimen constitucional y el de la suspensión de las garantías puede apostarse una oreja a que no saben responder. —¿Por qué? —Pues, sencillamente, porque en España el régimen normal es la excepción, a tal punto, que cuando se suprimen las garantías parece como si entráramos de lleno en la normalidad. Cada párrafo de la Constitución ha sido ampliado, modificado, tergiversado, falsado multitud de veces por reglamentos, leyes, decretos, circulares y disposiciones que, buscando la estabilidad de los intereses creados y la tranquilidad del usufructo, han acosado al pueblo a vivir en perpetuo sobresalto, no sabiendo cuándo se movía dentro de la legalidad ni cuándo daba de buques en una trágica disposición. Con la suspensión de garantías es otra cosa: se sabe que está prohibido todo cuanto pueda molestar a los dirigentes, y mayor claridad no cabe. —¿C'est curieux! —Muy curioso. Pero así vista la curiosidad es una cosa completamente ficticia para mí. Verdad que hay muchos que podrían graduarse de idiotas por Salamanca, pero a mayoría piensa, reflexiona y comprende que tales procedimientos son el argumento a que de un estado de cosas que se va, que se va irremisiblemente, sin que nadie le eche sin que nadie le expulse, sino inexorablemente, empujado por la fatalidad, que es el tiempo, con la misma inexorableidad con que el século nuevo llama a las puertas de este mundo nuevo me: después de haber sido engendrado. Toda la ciencia teológica es incapaz

Y sigue el Gobierno?

El jefe del Gobierno, el ministro de Gobernación, sus voceros y allegados han hecho todo un sistema político de la negatividad. Con negarlo todo, ya creen estar al cabo de la calle. Han negado que se celebrara la Asamblea de parlamentarios en Barcelona el día 19 del pasado, a pesar de un acta, de la asamblea de 70 diputados y senadores de distintas fracciones políticas que asistieron, de gran número de testigos de mayor excepción que lo afirman y de Barcelona entera. El Sr. Dato, entregándose a una de esas maniobras subterráneas que son su especialidad, quiso entenderse con la Junta de Defensa de Barcelona, a espaldas del general Primo de Rivera y por mediación del gobernador civil Sr. Matos. El juego se salió un poquito desigual, y enterado el ministro de la Guerra, sucedió lo que los lectores ya saben. El señor Dato, cogido en el renuncio, lo negó todo, hizo quedar al Sr. Matos en situación bien poco airosa, y desmintió, por último, a los periódicos que dieron esos informes, especialmente a «El Debate», que los publicó con exactos detalles, aunque con discreción. El Gobierno sigue negando, y «El Debate» publica los siguientes párrafos del acta de la sesión celebrada por la Junta de Defensa del Arma de Infantería en Barcelona, el día 10 de Julio de 1917. «También dijo cuenta el presidente de que en una entrevista celebrada con el gobernador civil, previamente llamado, dicha autoridad le dijo EN NOMBRE DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO: Primero. Que todas las peticiones respecto a las aspiraciones del arma que ésta tenga que hacer las haga directamente, puesto que el Gobierno está dispuesto a complacerlas. Segundo. Que las aspiraciones que tengan las diferentes armas y Cuerpos, las comuniquen al Gobierno por conducto de nuestra Junta de Defensa. Tercero. Que conoce el Gobierno que no nos sentó bien el nombramiento y continuación del general Prijo de Rivera; pero que no encuentra generales con que sustituirle. Preguntó si sentaría bien el nombramiento de un hombre civil; por ejemplo: Besada. Cuarto. Que la situación es difícil, pues siguen mandando los vendedos (los liberales), que si se quiere se puede quitar los destinos

Nos consta que se nos han enviado por correo varias cartas que no hemos recibido. Ojo, pues, correligionarios con lo que se nos escriba.

De París

CONFERENCIA DEL SR. BOSCÁ

A la hora anunciada, y con numerosa y distinguida concurrencia, se dijo principio a la conferencia anunciada. En nombre de la junta organizadora del curso, el Sr. Mañut pronunció efusivas palabras de presentación del conferenciante, apuntando el gran interés artístico y científico de los descubrimientos llevados a término por el Sr. Boscá en las cuevas de Tírig. El Sr. Boscá comenzó con un estilo tan sencillo como científico a dar idea de los tiempos geológicos, que no se miden ni con reloj ni por años, sino por períodos en los cuales ha dominado un mismo ambiente geológico, y por tanto un fauna, flora y gea. Cada período lo caracterizó por

La Exposición de la Universidad

ROBERTO DOMINGO. Nadie entre los cultivadores de lo que llamamos el dinamismo pictórico ha conseguido llevar al papel ó al lienzo una tan gran cantidad de vida como Ricardo Marín y Roberto Domingo. Al primero, recordamos que le llamó Prudencio Iglesias «magro de movimiento» y le comparó a Wat. Y bien, Roberto Domingo es el único que puede compararse con Marín el original apilativo de «trudenciosos».

Expone unos cuantos apuntes tauromácos y otro de Torcia Valencia. Todos ellos son considerablemente magistrales, y si desdibujado tan tanto, es ello necesario para dar a las figuras aquella extraordinaria movilidad que les anima. De colorido son todos algo sucios, un poco oscuros, y este único defecto que encontramos no muy grande, pues hemos creído siempre que la luminosidad de las plazas de toros es mucho menor de lo que creen y cantan los entusiastas, algunos poetas cursis y los revereros tauromácos.

LUIS MASRIERA. Expone el pintor catalán un cuadro en el que figura una muchacha gentil, que tiene un lindo nombre: «Sjesta».

Francisco Llorens. Los cuatro paisajes del pintor gallego a que desorientó Italia (tomen nota los fundadores de pensiones), y restituyó la personalidad Gallega, los cuatro paisajes, digo, nos entran por aquella frescura, aquella jugosidad con que están pintados.

HERNÁNDEZ. Son cuatro hermosas notas de Galicia, violetas y plácidas, que hacen amar necesariamente aquellos benditos campos de verdes y verdes y una sin igual dulzura. Y amamos, luego de ver los paisajes de Galicia, aquella Galicia sin vacas ni borregos, sin don Pío, sin Linares Rivas, y sin barones de Mortero Ríos, que hacen antipática aquella tierra tan amable.

PERIS BREL. «Apunte decorativo». He aquí un pequeño lienzo en que un autor de otra época, con una técnica anticuada ya y consiguientemente desdichadas melodías de colores, nos hace el cuadro muy digno de ser obra y el pintor, del respeto que merece todo

CONFERENCIA DEL SR. BOSCÁ

A la hora anunciada, y con numerosa y distinguida concurrencia, se dijo principio a la conferencia anunciada. En nombre de la junta organizadora del curso, el Sr. Mañut pronunció efusivas palabras de presentación del conferenciante, apuntando el gran interés artístico y científico de los descubrimientos llevados a término por el Sr. Boscá en las cuevas de Tírig. El Sr. Boscá comenzó con un estilo tan sencillo como científico a dar idea de los tiempos geológicos, que no se miden ni con reloj ni por años, sino por períodos en los cuales ha dominado un mismo ambiente geológico, y por tanto un fauna, flora y gea. Cada período lo caracterizó por

EL SEÑOR

D. Fernando Piñango Sánchez

que falleció en la ciudad de Requena, a las 6:30 de la mañana
— A LOS 59 AÑOS DE EDAD —
R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Dolores López Ramos, hijos, hermanos, hermanos políticos, primos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones.

EL SERVICIO DE TRANVÍAS

De mal en peor

Aya por delante lo que merece elogios: La Compañía de los tranvías, accediendo á la petición formulada por el presidente de la Sociedad de Socorros Mutuos de la Dependencia Mercantil y La Unión, ha dispuesto que se expendan billetes nocturnos de ida y vuelta á los poblados marítimos, desde las 10 de la tarde.

Esto está bien. En cambio, lo que no tiene pase es la restricción en el servicio que se viene observando desde hace unos días acaso desde que terminó la huelga. Precisamente ahora en que por los calores, estación de baños y el ser días feriados es cuando más se necesita mayor número de coches en circulación.

Indudablemente ello obedece á un criterio de la Compañía, seguramente absurdo, pues si se disminuye el servicio para obtener economías, ó mejor dicho para no realizar un mayor gasto, aparte las molestias que se ocasiona al público, han de disminuir sus ingresos. Pero, en fin, este es un aspecto económico que afecta sólo á la Compañía. Lo otro, el menor número de coches en circulación ha motivado tan justificadas protestas que ayer bajaron eco en el Ayuntamiento, donde se puso de manifiesto las deficiencias en el servicio de tranvías, exclamando los comités republicanos á la Alcaldía á tomar medidas encaminadas al objeto indicado.

No hay para qué citar esta ni la otra línea, pues la restricción es general, y lo que la otra noche ocurrió con el recorrido Valencia-Masamagrel, se repitió en noches sucesivas, como ya está ocurriendo en los trayectos de Circunvalación y Ruzafa-Matadero.

Haciéndonos eco de las reclamaciones del público, llamamos la atención del señor Martínez Aloy, para que se preocupe seriamente en este asunto.

LA FERIA

La velada de anoche

Como se esperaba, la iniciativa de vestir el cuadro de baile, de los Baños populares, los pobellones de la Feria, ha sido un éxito completo.

Los cantadores y bailadores del cuadro que dirige D. Juan Gadea, estuvieron anoche en los pabellones, donde bailaron los números más selectos del programa, siendo aplaudidísimos y agasajados. Enorme gentío seguía á las parejas de baile, sobre todo á las chicas, ricamente ataviadas con el típico traje de labradora y realmente atractivas.

Completó el éxito de esta innovación, que llevó mucha gente á la Alameda, el concurso de tracas, que se verificó, á las doce, en el café del Pabellón Municipal y que resultó del mejor efecto.

Según el colega de la noche, la comisión de Baños populares ha obtenido superabundante organización los cuadros de baile con variaciones y novedades poco acostumbradas en tan típico festejo.

La canción del soldado

Los elementos que con bandurrias y guitarras forman parte en el festival, pertenecen al Ateneo Filarmónico Obrero, que se ha ofrecido desde el primer momento á colaborar al mejor éxito de la feria.

También el director de la banda de Veteranos ha visitado á la comisión organizadora ofreciendo su desinteresado concurso al festejo, y para ello dará gratuitamente el acostumbrado pasacalle, anunciador de todas las fiestas que se celebran en la plaza de Toros.

Ayer terminaron de retirar los encargos hechos para presenciar el gran festival de mañana noche, y fué tal la animación, que la comisión se ha visto en verdaderos compromisos para poder atender á las peticiones que se le han hecho, lamentando no poder servir todos los encargos por la limitación de localidades, y eso que se numeraron todas las delanteras de 1 y 2, maya del sol, que se han convertido en asientos numerados.

Se nos interesa hagamos pública esta novedad para que el que lleve entrada general respete estas nuevas localidades, que en función ordinaria no existen. Es de esperar que esta advertencia será debidamente atendida, dada la cultura del público valenciano.

Los ensayos de los elementos corales civiles se han llevado á cabo por el maestro Ayoñ con gran éxito, y nos interesa hacer constar el amor que los orfeones han demostrado para sumarse á los soldados en la gran masa coral, que seguramente se acercará á los mil.

Hoy y mañana saldrán á taquilla las localidades y entradas que resten, si bien de las primeras no queda ninguna; tal ha sido la demanda realizada.

La fiesta de mañana será seguramente uno de los actos más hermosos que en Valencia se han realizado.

Por el Arte y por Valencia se trabaja y Valencia responde siempre cual temple á la patria de tantas glorias europeas.

Fuegos artificiales

Reunido el Jurado para la adjudicación de premios á los mejores castillos que durante la Feria se han celebrado, se acordó, por unanimidad, conceder el primero al disparado la noche del 25 de Julio, confeccionado por Lorenzo San Martín, de Valencia, y el segundo

Tiro de pichón

Ayer se verificó la segunda y última tirada, luchando el Jurado y los cazadores con el obstáculo de la riada que inundó buena parte del cauce donde acostumbraban á celebrarse las tiradas. El caudal de agua, importante, arrastró el puente de paso provisional que había colocado para el acceso al cauce.

Como consecuencia de esto, la tribuna de tirado quedó rodeada de agua, trasladándose los señores que lo constituían á mitad del cauce.

Emppezó la tirada por una epoules de prueba, tomando parte 20 cazadores y resultando triunfantes los señores Ribes y Ferrando.

Seguidamente se procedió á la continuación de la epoules en que se disputaban los 29 tiradores del día anterior los premios ya consignados.

Quedaron con un cero los señores Ribes y Gil, siguiéndolos los señores Ferrando y Pascual al empezar la última vuelta.

Resultaron triunfantes los siguientes señores:

Primer premio: Copa de plata de la Diputación provincial, y 750 pesetas, á don José Ribes.

Segundo premio: Copa de la Sociedad de Caza y Pesca, de Manuel, 300 pesetas, á don José María Gil.

Tercer premio: Copa de la Real Sociedad de Tiro de Pichón, y 200 pesetas á don Rafael Ferrando.

Cuarto premio: Estuche con dos termos regalo de la casa Schilling, á don Francisco Pascual.

Quinto premio: Estuche de aseo, regalo de don Pablo Navarro, á don Alfonso Vidma.

Sexto premio: Copa del señor Cuiñat, á don José María Albers.

Séptimo premio: Gemelos, del señor Clave, á don Eduardo Belver.

Octavo premio: Navaja y cadena de oro, del señor Giner, á don Manuel Mustiejes.

Noveno premio: Copa del presidente de la Cinegética, señor Sarzo, don Francisco Cuiñat.

Los tiradores y los señores del Jurado fueron felicidísimos, pues todos han contribuido al mejor éxito del festejo, resultando uno de los más interesantes de la Feria.

Programa para hoy

Por la mañana último día en que podrán cambiarse por metálico los bonos para pobres.

A las seis de la tarde gran Batalla de Flores en el paseo de la Alameda. Hay premios de los reyes, autoridades y particulares.

A las diez de la noche gran corrida de novillos-toros. Los valientes diestros Verria Varejito y Camará despacharán seis hermosos bichos de la ganadería de Pérez de la Concha.

A la una de la madrugada se disparará una gran traca de 800 metros en el paseo de la Alameda, á cargo del pirotécnico Vicente Jerico, de Torrente.

Algo que huele en Asturias...

Registros, suicidios, algo malo pasa en Asturias.

La última noticia después de aquella del registro infructuoso practicado á deshora en la honrada casa de la ilustre dama doña Rosario de Acuña es la de esta desgracia: «Por referencias particulares se sabe que el sargento de caballería, Angel García, y el cabo José Ortega, pertenecientes al regimiento de Talavera, aquí destacado, disputaron porque el sargento ordenó al cabo que limpiase el caballo, y el cabo se negó á hacerlo, alegando que estaba de guardia.

El sargento abofeteó al cabo, y éste después de contestarle en idéntica forma, le dió un sablazo en la cabeza, y juzgándolo herido mortalmente, cogió una carabina de armero y se disparó un tiro en el pecho.

En gravísimo estado fué conducido al Hospital Militar.

La herida del sargento carece de importancia.»

ACCION REPUBLICANA

ALBERIQUE

Teniendo que renovar el Centro Republicano la junta directiva, se convoca á junta general para el lunes, á las nueve de la noche, en el domicilio social.—El presidente, Enrique Juan.

"LA ESPAÑOLA"

Sociedad de Sobresseguros del Trabajo

Esta sociedad participa á sus abonados que dicha cartera ha pasado á ser propiedad de la Agencia Municipal de Negocios, situada en la calle de Eixarchs, núm. 10, principal, y la subdelegación, calle de Escalante, núm. 7, Grao.

La nueva Compañía hace saber á todos los señores abonados su domicilio social, para que se pasen por el mismo de nueva á una y de cuatro á siete de la tarde los días laborables para que puedan apreciar la buena marcha de todos los asuntos y al mismo tiempo para hacer las reclamaciones que sean convenientes.

Esta Compañía está dispuesta á cumplir con sus abonados todos los requisitos de la póliza.—La Dirección.

DEBATES

MUNICIPALES

Sesión de ayer

Bajo la presidencia del Alcalde, Sr. Martínez Aloy, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento ayer, á las once de la mañana.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el orden del día.

ORDEN DEL DIA

Se acuerda adjudicar definitivamente á don Blas Ibáñez la subasta del arriendo de la recaudación del arbitrio sobre sojares sin edificar, por la cantidad de 68.801 pesetas.

Propone la comisión de Bomberos se nombre brigada efectiva á don Félix Noguera Moratal; cabo interino al bombero Miguel Villarubia Guillén, y bombero de retén á Emilio Puig Montosinos.

Combatido el dictamen por el Sr. Espona, por estimar que se altera el escalón, lo defienden los señores Castellano y Bejirán, y después de la lectura de varios documentos, se aprueba, en votación nominal, lo propuesto por la comisión.

Desestimase una instancia de D. Manuel Martínez contra el apremio que se le sigue por el arbitrio de un palomar.

Pasa á comisión el dictamen proponiendo se pinte el puente de Nazaret, con la condición expresa de que se formule el oportuno presupuesto.

Se concede varias licencias para realizar obras é instalar motores.

De nuevo presenta la Alcaldía su proposición sobre la nueva división de distritos electorales.

Esto motiva un extenso y apasionado debate, afeando los republicanos el proceder de la Alcaldía que, no obstante haberse acordado en la sesión pasada que informase la comisión de Estadística, ha llevado la proposición, sin dictamen, al orden del día.

Replican las derechas que se acordó que se dictaminara precisamente para la sesión presente, contestando con gran viveza el señor Blasco (que actúa de presidente de la comisión de Estadística), quien demuestra la imposibilidad de haber reunido la comisión en esta semana, dedicada casi por entero á la organización de festejos. En consecuencia pide que del asunto conozca la comisión citada y que dictamine.

El Sr. Mira, al robustecer lo dicho por el Sr. Blasco, ataca energicamente al Alcalde, más atento á manejos de baja política que á la gestión de los intereses municipales. Censura al Sr. Martínez Aloy, que no se preocupa en recaudar ni en conseguir que el Gobierno dé una solución—la que sea—en el asunto del presupuesto ordinario y arbitrios extraordinarios.

Rectifican varias veces estos dos concejales, ante los sofismas que emplean en apoyo de la proposición los señores Espona y Lassala; interviene la presidencia, intentando justificar su conducta y, por fin, en votación nominal, y por 19 votos contra 12, se acuerda que el asunto sea estudiado y dictaminado por la comisión de Estadística.

(Los liberales votaron juntamente con las extremas derechas.)

Se acuerda solicitar del ramo de Guerra se prorrogue la concesión del Llano de Remedio, para levantar en él un pabellón regional de arte contemporáneo.

Oponese el Sr. Bernat á que se aumente en seis pesetas diarias el premio al contratista de la limpieza del Cabañal por dicho servicio, demostrando el Sr. Lorente que se trata únicamente de subsanar un error en que se incurrió al tomar acuerdo en 21 de Junio último.

Se acuerda que el asunto sea estudiado nuevamente por la comisión de Política urbana.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se conceden dos meses de licencia á los concejales Sr. Fabregat y Beltrán.

El Gobernador ofrece revocando el acuerdo del Ayuntamiento por el que se declaró cesante al consejero del Cemento general, Sr. Dova.

Propone el Sr. Hernández que se consulte al Cuerpo de Jetrados si procede interponer el oportuno recurso.

Oponese el Sr. Albiñana, pues entiende que lo procedente es acordar de plano si se reanuda ó no.

Interviene el Sr. Bort, para justificar los términos en que ha fundado su moción el Sr. Hernández.

Invoca el Sr. Lassala la caballerosidad de los concejales, replicando el Sr. Hernández que el anterior consejero, cesante por venganzas de la coalición, interpuso hace tres años un recurso, sin que el Gobierno civil haya resuelto; en cambio, el recurso del consejero que puso la coalición se ha resuelto en unas semanas.

En votación nominal se acuerda, por mayoría de votos republicanos, que informe el Cuerpo de Jetrados si procede alzarse de la resolución gubernativa.

Oficio de la Delegación rega de primera instancia, en que accede á trasladar sus oficinas al Grupo Cervantes.

Los Sres. Cuiñat y Graullera dan explicaciones.

Se concede autorización á la Juventud Artística para anunciar en la calle de Peris y Valero y Bajada de San Francisco á Exposición de la Universidad.

Pasa á informe de la comisión de Hacienda una instancia de los feriantes, pidiendo la exención de arbitrios, en gracia á la mala Feria que han tenido.

Se acuerda conceder la exención de arbitrios por espectáculos á los organizadores del festejo «La Canción del Soldado».

Ocupase el Sr. Martínez Orón de la necesidad de que se aumente el servicio de tranvías, discutiendo jónicamente con la Alcaldía.

Ofrece el Sr. Martínez Aloy formular e ruego á la Compañía.

Se acuerda dar las gracias á la directora y profesoras del Grupo Cervantes por la Exposición de labores.

El Sr. Brau reproduce las denuncias (que ya publicamos) acerca de las deficiencias que existen en los servicios de la Cárcel Modelo, y pide que con toda urgencia se reúna la comisión correspondiente, para puntualizar las deficiencias y remediarlas.

Corrobora el Sr. Tarancher lo dicho por el Sr. Brau, acordándose lo propuesto por éste.

En el período de fuegos, el Sr. Tarancher pide que se pague á los superintendentes Los Sres. Brau y Beltrán piden que se

pague los meses de alquiler de casa que se adeuda á los empleados de la Cárcel Modelo, ofreciendo la presidencia efectuar el pago lo antes posible.

Otros asuntos de escaso interés, y se levanta la sesión á la una de la tarde.

Casa de la Democracia

Batalla de Flores

Las localidades para la Batalla, se despacharán hoy, hasta las dos de la tarde, en casa del cobrador, Arzobispo Mayor, 18 (peluquería), y desde las tres, hasta la hora de la Batalla, en el pabellón de la Feria.

Noticias varias

¡Buen viaje!

El día 15 del corriente mes, y dirigida por los entusiastas jóvenes D. Vicente Cabanes y hermanos don José y señora Paqueta Sánchez, saldrá una brillante excursión á Madrid y San Sebastián, á la que se han adherido otros valiosos elementos, todos ellos pertenecientes á la Sociedad Vegetariana Naturista de Valencia, los cuales se comprometen á realizar á pie, ida y vuelta, tan largo recorrido.

De aplaudir es el acto que han de realizar estos nobles paladines naturistas, pues si no otra cosa, al menos representará una lección para todos aquellos que, con lamentable error, todavía creen que la amputación frígida no es el más preciado remedio, en que se asienta, y sobre el que ha de formarse la verdadera reconstitución moral y física de los individuos y, por tanto, de los pueblos.

El presidente de la Cámara de Comercio señor Maiques, envió á Barcelona el siguiente telegrama de pésame:

«Lamentando profundamente el fallecimiento que, por el Sr. Prat de la Riba, expreso adhesión al duelo producido por tan sensible pérdida.»

El vapor «Luisa» puesto completamente á flote, prosigue la descarga de mercancías que se halla muy adelantada.

Por hallarse el oficial, señor Carruana, en uso de licencia, ha sido nombrado juez especial de esta sumaria el segundo comandante de Marina de este puerto, marqués de Sotelo.

Nemesio Jover, recluso en el penal de santaña, con motivo de los sucesos de Cullera nos escribe una sentida carta, expresando su más vivo sentimiento por las víctimas nabidas en Valencia en los últimos sucesos á cuyas familias envía el pésame.

El río Turia experimentó ayer una gran crecida, á causa de lo mucho que ha llovido en la parte alta de la provincia.

El capitán del vapor americano «Fordonan», anclado en puerto de la Vía que no es responsable de las deudas que su tripulación contraiga.

Para el alto Aragón sale hoy en el tren de Catalunya el activo é inteligente corredor de vinos y alcoholes, don Francisco Valor Hernández, que se propone realizar grandes remesas de dichos artículos.

Con tal motivo visitará á sus numerosos clientes y amigos y recibirá á cuantos deseen consultarle.

A partir del lunes próximo, y durante los meses de Agosto y Septiembre, los comercios de los paquearía y muebles, cerrarán sus establecimientos á las siete de la noche, y los de carnicería á las ocho. Lo que se anuncia para conocimiento del público.

Hemos recibido el número 11 de la popular revista quincenal Ilustrada, que para fomento y divulgación de las modernas prácticas en la crianza de aves domésticas, se edita en nuestra ciudad con el título de «España Avícola», dirigida por don Ramón J. Crespo.

Es un número realmente atractivo é que tenemos á la vista. Sus soberbias cubiertas á once colores, su texto interesantísimo y ameno y la profusión de piromoros fotografías que ilustran sus páginas, forman un conjunto realmente digno del éxito que viene alcanzando «España Avícola», desde su aparición.

A los que tienen que hacer uso de preparados mercuriales para la curación de la sifilis se recomienda por distinguidos médicos el uso del «Acor del Polo», que fortifica la dentadura y preserva de las síntomas de la intoxicación mercurial. Frasco, 1,50 pesetas.

Al tranviario Manuel Fornet, se le extravió ayer tarde en un tranvía de la línea corta de Ruzafa, un block de billetes de á diez céntimos.

Uno de no encontrarse habrá de abonar el importe dicho obrero, rogamos á la persona que lo haya encontrado lo entregue en el pabellón de la Gloria y hará una buena obra.

Los arquitectos municipales han visitado el poblado del Cabañal, recorriendo la playa de Levante y estudiando el problema de los colectores del alcantarillado.

La comisión correspondiente se reunirá hoy, y ante ella darán cuenta los técnicos de lo que procede hacer con toda urgencia, para evitar el peligro y los otros pestilentes que tanto molestan al vecindario.

Siguiendo una costumbre establecida en años anteriores, el gremio-colegio de Plateros anuncia al público en general que para proporcionar algún descanso á dependientes y patronos, los establecimientos de joyería y alfarería, durante los meses de Agosto y Septiembre, se cerrarán á las siete de la tarde.

Los teléfonos detenidos:

Plateros: Manuel García, Paz, 19.

Monjiván.

URBERUAGA DE UBILLA, Marqués (Vizcaya).—Agua azoadada, especial para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Beru.

CLÍNICA DENTAL

Profesores especialistas.—SUCESORES DE D. JOSÉ BAY

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado á un diente ó suela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y generalizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos, sólo de 9 á 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia.

Entrada por la calle de Moratín

PREGUNTAD

MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN

como antiséptico del intestino y sobre todo contra el

Reumatismo, Artritis crónicas.

Véndese en forma granulada ó inyectable, en las principales farmacias

Gran balneario de Fuente-Podrida

Requena (provincia de Valencia). Temporada: 16 de Junio á 30 de Septiembre

Las primeras aguas sulfurosas-cálcicas, nitrogenadas (con arsénico y hierro), de España. Curación pronta y radical de la Escrófula, Herpetismo y de todas las enfermedades de la piel, así como las Bronquitis, Rinitis, Faringitis, Bifloritis, enfermedades de la matriz, Artritis, Reumatismo, etc., etc.—GRAN DEPURATIVO.

Esmerado y económico servicio de Baños, Duchas, Inhalaciones y Pulverizaciones.—Importantes formas.

Habitaciones en el Hotel, desde 1'50 pesetas. Idem en las Hospederías, de 1 á 2'25.—En el Hotel, desayuno ó almuerzo, comida y cena, de 4 á 6 pesetas en adelante. A la carta y en cubiertos, desde 2 pesetas. Los señores bañistas podrán guisarse por su cuenta.—Telégrafo y teléfonos públicos.—Panorama encantador. Magnífico servicio de coches, desde Requena para los señores bañistas.—Salida de Valencia, á las 8'32 (tren de Utiel).—Informes y folletos, librería Males, Sangre, 17.—D. José Ripoli, Salvá, 1, clínica.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, goma militar, etc., es la inyección Antiséptica Valencina Palacios.

Farmacia de Valencia Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Caldereros en cobre

Se necesitan. Talleres Vilanova, Camino del Grao.

J. LATORRE MONFORT.—MÉDICO. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. CONSULTA: DE 12 á 6 TARDE. —CALLE MORO ZEIT, 9

Teatro Serrano

PLAYA DE LEVANTE — TELEFONO 3.055

TEMPORADA DE VERANO

Compañía cómica-dramática

José Martí-Conchita Torres

Función para hoy, 4 de Agosto 1917

SEGUNDA REPRESENTACION DEL ESTRENO

Balneario La Florida

Situado en el paseo de Caro

Este balneario cuenta con espaciosas balsas para baño de mar, con todas las comodidades y renovándose el agua continuamente. Especialidad en el baño de mar caliente para los reumáticos. Servicio esmeradísimo.

El tranvía de Caro, deja á los bañistas á la puerta del establecimiento.

Abanicos

artísticos, de exquisita elegancia, líquida la CASA POVO, por tener que ampliar el local. —AVELLANAS, 8

Encuadernaciones

REVISTAS ILUSTRADAS

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo, y Blanco y Negro

En holandesa tela. 1,50
En papel. 0,50

La Estora

En pasta española. 0,50
En holandesa tela. 5
En papel. 5

Historia de la Guerra Europea

por V. Blasco Ibañeta

En holandesa tela (lujos). 3,50
En papel. 1,50
En cubiertas timbradas. 7,50

CENTRO DE AVISOS

Calle de Adresadors, 2, extreresado

El pendón de Castilla

Éxito colosal de esta compañía

BUTACA, 1'25.—GENERAL, 0'35

Teatro Ruzafa

El éxito de los éxitos

Octava y última aventura de

ULTUS

Último día de la célebre

CEBOLLINO, AVENTURERO

Chistosa, cómica de Keystone

Precios de costumbre.

Teatro Apolo

Compañía catalana de VODEVIL

Hoy sábado

BENEFICIO de la primera actriz

— ENRIQUETA TORRES —

Estreno del vodevil, en tres actos, de fama mundial

CLARA TAMPIN

Estreno del sainete, en un acto, de Santiago Rusiñol

LA LEPRÁ

A las 9'45 noche

PRECIOS POPULARES

Teatro Marti

Hoy, á las 10'15 noche, sesión única, selecta

Mañana, despedida de todas las artistas y último día de temporada.

Sesión: A las 9'45 tarde y 10'15 noche.

Gran éxito de

— LA PRECIOSILLA —

— y —

HELENA CORTESINA

PRESERVATIVOS

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente IRROMPIBLES marca «York», desde una peseta docena, dirigirse á LA INGLESA, Sra. Vicenta, 104.

A los compradores se les regalará el nuevo Reglamento taurino.

Entrada muy reservada por la escalera.

ZAPATERIA

La más surtida y económica

— JOSÉ SOLER — que existe

PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS

— PÉRS Y VALERO, 27 —

Espectáculos

Teatro Ruzafa

Sesión continua de diez de 4 tarde á 10'15 noche.—Últus.

Teatro Apolo

Teatro Marti

Plaza de Toros

Teatro Serrano (Cabañal)

A las 6'45: Clara Tampin y La lepra, Marti

A las 10'15: Cine y variedades.—La Preciosilla

A las 10, Gran función acrobática.

Teatro Serrano (Cabañal)

A las 9'30: El pendón de Castilla.

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

BOLSA, BANCA Y COMERCIO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: CAMBIO precedente, CAMBIO de HOY. Rows include interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Acciones Banco de España, etc.

Colegio de Corredores. Cambios Paris, 4 76'35, vista cheque bancario, de 74'70 a 75'40, ocho días vista cheque comercial.

De Barcelona FALLECIMIENTO DEL SR. PRAT DE LA RIBA

Para acompañar el cadáver del señor Prat de la Riba a esta capital han marchado a Castellón los señores Cambó, Abadal, Ventosa, Calvell y otros conspicuos regionalistas...

El féretro será cubierto por una bandera catalana. El capitán general ha autorizado a los mozos de escuadra para que den guardia de honor en la cámara mortuoria.

La «Gaceta»

Inserta una real orden para que guarden los españoles neutralidad en la guerra entre Siam, Austria y Alemania.

De Hacienda

El subsecretario interno de Hacienda ha suministrado hoy a los periodistas las siguientes notas estadísticas:

Ascensos

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» inserta la propuesta de ascensos del presente mes, que es la siguiente:

Lo de la Cárcel Modelo

Han continuado las precauciones en la Cárcel Modelo. Durante la mañana ha reinado tranquilidad, pero a la una de la tarde los reclusos han comenzado a escandalizarse.

Consejo de ministros

El celebrado hoy en el Palacio de la Presidencia había despertado gran expectación. Comenzó a las once de la mañana.

El ministro de Gracia y Justicia, al hablar del motín en la Cárcel Modelo, manifestó que el presidente de la Audiencia y el vicepresidente de la Junta provincial de Prisiones habían quedado encargados de la formación de expediente y depuración de los hechos.

Nuevos sucesos en la Cárcel Modelo

En la Cárcel Modelo penetró un reporter fotográfico. Se agruparon algunos presos para retratarlos. Dos rieron disputándose el lugar que debían ocupar.

«El Socialista» denunciado

«El Socialista» ha sido denunciado por la publicación de sus artículos de Pablo Iglesias.

La protección a la industria

La parte dispositiva de la real orden sobre protección a la industria, dice así: «Primero.—Los dueños de industrias que quieran acogerse a los beneficios de la ley de Protección a la industria nacional, lo harán por medio de instancia, dirigida al ministro de Hacienda, expresando la clase de industria, grupo de la base primera en que está inculcada, si la industria es de las señaladas como preferentes; clase de auxilio que solicita y garantía que ofrece para el reintegro del capital.

Sobre la censura

El subsecretario de Gobernación ha desmentido que Dato saliera esta noche para Santander.

La enfermedad de Echagüe

Ha seguido comentándose la situación en que ha quedado Dato después de hacerse pública el acta de la sesión de la Junta de Defensa de Barcelona y conocerse las gestiones del Gobierno en este asunto.

Subasta celebrada

Se ha celebrado la subasta de las acciones preferentes de la Sociedad General Azucarera de España y en la que se presentaron once pliegos ofreciendo 1.067 acciones entre los cambios 75,50 y 75,99.

Lo que dice Lema

Santander.—Lema manifestó que había conferenciado con Dato momentos antes de entrar al Consejo, tratando, principalmente, de anuncio de la huelga ferroviaria del Norte.

Al entierro de Prat de la Riba

Bilbao.—La mayoría nacionalista de la Diputación ha acordado que vaya un diputado al entierro de Prat de la Riba, llevando una corona con la dedicatoria en vasco.

La huelga de metalúrgicos en Bilbao. Disparos a los civiles.—Agresión a un esquirol

Bilbao.—La huelga de los metalúrgicos sigue igual. Los grupos de huelguistas se situaron a la entrada del puente de Urbina, obligando a detenerse a todos los tranvías que pasaban, por si llevaban esquirols.

Comentarios a las declaraciones de Ribot.

Se han comentado mucho las frases atribuidas al presidente del Consejo de ministros francés M. Ribot refiriéndose a la actitud de nuestro Gobierno sobre la navegación submarina en aguas españolas, preguntándose qué hará el Gobierno ante ella.

Ratibor

Sevilla.—Ha llegado el embajador alemán. Recibiránle los cónsules de Alemania y Austria y la colonia de ambos países.

Política calomardesca

Los periódicos comentan el propósito de Gobierno de restablecer nuevamente la previa censura.

Toros

SANTANDER. Pastor, Gallo y Gallito. Segunda corrida de feria. La sombra lea, y flojo el sol.

«El Socialista» denunciado

Cadáveres hallados

Pidiendo la autonomía administrativa.

Sobre la censura

Las próximas huelgas de ferroviarios.

Huelga de capitanes generales?

Subasta celebrada

Lo que dice Lema

La guerra europea

Más de mil millones para los ingenieros yanquis

Las tempestades paralizan la ofensiva aliada

Comunicado francés

Consejo.—Un español, subteniente francés.—Apilamiento.

Los yanquis no quieren armisticio.

Más de mil millones de francos para los ingenieros militares yanquis

Comunicado oficial italiano

Comunicado oficial ruso

Painlavé-Thomas

Sofoulis, presidente

Soldados americanos en Londres.—Sobre la Conferencia de Estocolmo.

Confidencia.—Beicot

China declara la guerra a Alemania

Los submarinos

Comunicado oficial inglés

Confidencia.—Beicot

China declara la guerra a Alemania

Los submarinos

Comunicado oficial inglés

Confidencia.—Beicot

China declara la guerra a Alemania

Los submarinos

Comunicado oficial inglés

Confidencia.—Beicot

China declara la guerra a Alemania

Los submarinos

La guerra europea

Más de mil millones para los ingenieros yanquis

Las tempestades paralizan la ofensiva aliada

Comunicado francés

Consejo.—Un español, subteniente francés.—Apilamiento.

Los yanquis no quieren armisticio.

Más de mil millones de francos para los ingenieros militares yanquis

Comunicado oficial italiano

Comunicado oficial ruso

Painlavé-Thomas

Sofoulis, presidente

Soldados americanos en Londres.—Sobre la Conferencia de Estocolmo.

Confidencia.—Beicot

China declara la guerra a Alemania

Los submarinos

Comunicado oficial inglés

Confidencia.—Beicot

China declara la guerra a Alemania

Los submarinos

Comunicado oficial inglés

Confidencia.—Beicot

China declara la guerra a Alemania

Los submarinos

Comunicado oficial inglés

Confidencia.—Beicot

China declara la guerra a Alemania

Los submarinos

prisioneros, devolviéndonos parte del terreno perdido.

El enemigo ha intentado, además, durante la noche un golpe de mano contra nuestras trincheras al Sureste de Quant, y un ataque contra uno de nuestros puestos al Noroeste de Warnefont.

Todos han sido rechazados.

París.—El Consejo de ministros, presidido por Poincaré, se reunió esta mañana en el Elysée.

Ribot dió cuenta de la dimisión del almirante Lacaze.

José Santos Vivanco, segundo teniente retirado del ejército español, ha sido nombrado subteniente, por duración de la guerra, y destinado a la Legión extranjera.

Las Cámaras han aplazado sus sesiones hasta el 18 de Septiembre.

China acuerda declarar la guerra a Austria

Pekin.—El Consejo de ministros, después de larga deliberación, acordó declarar la guerra a Austria-Hungría.

La ciudad de Lieja multada

Amsterdam.—La ciudad de Lieja ha sido multada en 500.000 francos, por negarse a destruir los restos de una iglesia, de cuando la invasión de los alemanes a Bélgica.

Comunicado oficial inglés

Londres.—Recuperamos el pueblo de San Julían.

La infantería atacó con éxito al Sur de Dornberg.

Los prisioneros hechos por los aliados en las operaciones del día 31 de Julio, son 132 oficiales y 6.122 soldados.

Progresamos al Sur de Holzebeke y al Oeste de Monchy.

Rechazamos al enemigo de casi todo el terreno que conquistó.

Anoche rechazamos dos golpes de mano al Nordeste de Gouzeaucourt y Sureste de Fontonnelle.

Realizamos raids con éxito al Sur de Dornberg.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado.—Después de una gran lucha, rechazamos hasta la otra orilla del río Zbruek al enemigo que ocupó varios pueblos, y lo rechazamos hasta el Este, entre los ríos Dniester y Pruth.

En los Cárpatos el enemigo forzó nuestras líneas y ocupó Falkan.

Evacuamos Kimpelung.

En el Cáucaso rechazamos a los turcos.

El rasgo de un americano

Nueva York.—Un vecino de la ciudad americana de Detroit, ha adoptado la ciudad francesa de Soissons, para facilitarla todos los fondos necesarios, con objeto de reconstruirla como antes de la guerra.

Comunicado francés

París.—Oficial once noche.

En Bélgica, la situación no ha sufrido cambio alguno.

El mal tiempo continúa.

En la mayor parte del frente, calma relativa.

Durante el día, al Norte del Aisne y Este de Cerny, los alemanes han intentado saltar las trincheras, pero el ataque enemigo fracasó completamente bajo el fuego de contención francés.

En ambas orillas del Mosa, actividad intermitente de ambas artillerías.

Nada que señalar en el resto del frente.

Oficial de Oriente.

Débil actividad de artillería en todo el frente de Cerna, donde nosotros efectuamos tiros de destrucción contra las baterías enemigas.

Los aviaadores aliados han bombardeado los campamentos enemigos en la región Denf, Illisar y lago Nalch.

A. SERRANO

Madrid, 4 15 m.

El Consejo de ministros siguió sus deliberaciones.

Por completa unanimidad acordó declarar la guerra a Alemania.

La noticia ha causado impresión.

Los submarinos

Amsterdam.—Se ha resuelto el asunto de los submarinos refugiados en puerto.

Se examinó el Convenio de La Haya para ajustarse a las disposiciones que puedan aplicarse a esta clase de buques.

Se acordó que el submarino «U-6» sea internado.

En cambio, y por la indole del refugio, se ordenó fuese liberado el «U-50».

A. SERRANO

SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

DE CASTELLÓN

Castellón, 3, 11 noche.

LA HUELGA FERROVIARIA.

A primeras horas de la noche han presentado en el Gobierno civil una instancia los ferroviarios de Castellón...

CONTRA LA COMPANIA DEL NORTE.

Continúan las protestas y la excitación contra los abusos de la Compañía del Norte...

ADHESION A LA ASAMBLEA DE BARCELONA.

En la sesión del Ayuntamiento, el teniente de alcalde D. Juan Carbó, en nombre de la mayoría republicana...

A FLOTE.

Continúan con éxito en Moncófar los trabajos para poner a flote al barco inglés «Treshfield»...

LAS FABRICAS DE ALPARGATAS.

Asegúrase que se va a suspender el trabajo en las fábricas de alpargatas debido a las enormes existencias que tienen almacenadas...

ESCANDALO EN FOMENTO.

Hay gran revuelo en el Consejo provincial de Fomento.

SUICIDIO.

Entre Vinaroz y Ulldecona, ha aparecido el cadáver de un árbol un individuo llamado Vicente Vidal (a) Mauro.

VERANEANTES ILLUSTRES.

En la villa «Jesus» de Vinaroz, se encuentran veraneando la familia del ilustre director del importantísimo diario londinense «The Times».

ARTIMANA DESCUBIERTA.

Se ha presentado al gobernador un ferriario valenciano apellidado Flores, que fué detenido en Castellón cuando estaba la huelga.

YAREZ.

En la ciudad de Requena ha fallecido don Fernando Piñango Sánchez, siendo sumamente sentidísima su muerte.

CUESTIONES OBRERAS.

A LOS OBREROS DE LOS MOLINOS DE ARROZ Y FABRICAS DE HARINAS.—Compañeros: Es inexplicable que vistos los beneficios que se obtienen mediante la unión...

Vida Municipal.

Pagos verificados ayer por la Alcaldía: Gastos Retreta Feria Julio, 894 pesetas; subvención Museo Bellas Artes, 1.500; subvención escuela San Juan Rivera, 625; don Felipe Genevojs, reparación calderas, 56.982; D. Camilo Ripoll, material para imprenta, 209,70; D. Vicente Sales, material para Casas de Socorro, 481,10; premios Certamen musical, 10.300; premios Concurso hípico, 8.000; D. Vicente Pla, gastos hospital San Antonio, 50; D. Antonio Catalá, 1.072,75; nómina personal mercados, 4.523,18.

RECAUDADO AYER POR ARBITRIOS.

Carnes, 4.078,46 pesetas. Análisis de substancias, 290,16. Entradas de carros, 56. Extraordinarios, 118,80. Total, 4.543,71.

TAUROMAQUIA

La corrida de esta noche

Como hemos anunciado, esta noche, a las diez, se celebrará en la plaza de Toros la gran corrida final de la Feria.

El no tener los dos primeros toros de la corrida, obligó a los empresarios a desistir de su propósito, con lo cual, el público resulta beneficiado, pues con poco dinero va a ver una corrida de toros elegida para los fenómenos, y si no torear éstos, alternarán los valientes y notables novillos Verma, Varejito y Camaró, que no hace muchos días han demostrado que si algo tienen que envidiar a aquellos, es sólo el dinero que ganan por que en aprestos y en arte pueden codearse con maravillas y terremotos.

Los íntimos y admiradores de los valientes diestros Varejito y Camaró los obosecuraron anoche en el restorán Miramar con una espléndida cena, para festejar el magnífico éxito que el sevillano y el cordobés consiguieron el lunes último, precursor del que alcanzarán en la corrida de esta noche.

Entre los comensales reinó la más franca cordialidad, brindándose en honor de Varejito y Camaró.

Noticias teatrales

TEATRO SERRANO

Por lo avanzado de la hora en que regresamos a Valencia, apuramos hasta mañana nuestra impresión sobre el estreno de «El pendón de Castilla».

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

Las presiones aparecen hoy casi uniformes sobre la Península, residiendo las mayores (765 milímetros) por el Cantábrico y las menores (761 milímetros) por el Saco de Cádiz...

La temperatura en ascenso lento. Extremas: en Valencia, 23a y 20a; en Teruel, 30a y 9a.

Más datos de lluvias en el área sobre la que se desarrolló el núcleo tormentoso de la noche del 31 al 1.

Sax (Rincón del Moro: dato completo), 42,6 milímetros; Vecia (San Joaquín), 39; Fontilles (Sanatorjo), 35,2; Bocanrente (La Loma), 24,5; Rellou, 23,6; Montcheivo, 22,1; Albaida (Puerto), 19,4; Aspe (Aleanar), 19; Castellón de Rugat, 16,44; Albaida (Ciprest), 16,2; Albaida, 15,55; Tobarra, 10.

Y. M.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

COOPERATIVA DEL CASINO «EL AVANCE».

Celebrará junta general hoy, a las nueve y media de la noche.

PENA TENNIS.—Hoy sábado y mañana domingo por la noche, se celebrarán grandes verbenas en el Tennis del paseo de la Aza meda frente a la Pasarela.

Sucesos

UNA JOVEN QUE VUELA.

Ayer fué presentada una instancia en la inspección de policía denunciando que el día 31 de Julio desapareció de casa de sus hermanas una agraciada joven de 18 años, ignorándose su paradero.

AGRESION.—Miguel Chagués Luz, de 26 años, disparó dos tiros de pistola contra Manuel Torrijos Salvador resultando éste sólo con quemaduras en el muslo izquierdo.

CARTUCHO QUE ESTALLA.

Cayetano Gómez Roig, soldado del regimiento de Victoria Eugenia, que se halla en licencia quincenal, accedió ayer mañana estando en su casa, un cartucho mató a la llama de una bujía, estallando y causándole varias heridas en la cara y pecho.

RATERIAS.—Los «rateros» visitaron ayer mañana la portería de la casa número 9 de la calle

de Guillen de Castro, llevándose varias ropas. NO FUE NADA.

Ayer mañana, el guardia municipal número 84 dió cuenta al juzgado de guardia del hallazgo en el camino de Tránsjefos de restos humanos.

El juzgado, sin pérdida de tiempo, se personó en el lugar del suceso, instruyendo diligencias, sacándose, en consecuencia, que la cosa no tenía importancia alguna.

PUBLICACIONES

«NUEVO MUNDO»

La monumental faena del Gallo en la corrida de feria en Valencia, puede apreciarse en su doble plática central, con todo lujo de detalles; completan el conjunto valiosas firmas e interesantes fotografías que reflejan un deseo de llegar a donde por el mismo coste no alcanza publicación similar.

«Helios»

De día en día nótese el grado de popularidad que va alcanzando esta simpática revista vegetariano-naturalista, y por ello el grupo editor, compuesto todo él de aguerridos luchadores, no cesa por un momento en su empeño de esparcir por doquier la loable propaganda de los ideales que sustenta.

El último número, correspondiente a mes que ha empezado, nos lo demuestra.

Creemos inútil mentar el sumario: baste decir que el texto es todo interesante, y por lo que no es atrevido añadir que en breve

se agotará la edición, afirmando, por último, que, entre las de su género, la revista «Helios» puede mostrar con orgullo la etiqueta de «primera en calidad».

Se halla de venta en todos los kioscos al precio de 10 céntimos.

Puerto

Buques entrados el día 3:

Vapor español «Antonio Colas», de Cete, con descarga de bocoyes vacíos, de la Trasmediterránea.

Vapor español «París», de Cete, con descarga de bocoyes vacíos, de Ferrer y Peset Hermanos.

Lañid «San Juan», de Cete, con descarga de bocoyes vacíos.

Despachados el mismo día:

Vapor inglés «Menervian», para Brístol, habiendo cargado en ésta sobre 15.000 cajas de cebolla y 150 toneladas de cargo general.

Vapor francés «Menhir», para Cete, con cargo general, de Juan B. López.

Bergantín-goleta «Due Cogin», para G6 nova, con colofonia.

Bergantín-goleta «Borigua», para Cartagena, con lastre.

Balandra «Carmen Pérez», para Alicante, con madera.

Lañid «María», para Puerto Mayorga, con arroz.

BAR LA GRUTA

Servicio por elegantes señoritas. En este establecimiento encontrará el público un sumerado servicio y géneros de primera calidad.

DOCTOR ROMAGOSA, S. (Antes Hospedaje de las Barcas)

Línea de vapores

Ibarra y Compañía de Sevilla

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Tortosa, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao y los MIÉRCOLES para Tarragona, Palamós y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje. Cogestarios: HIJOS DE NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Entre Vinaroz y Ulldecona, ha aparecido el cadáver de un árbol un individuo llamado Vicente Vidal (a) Mauro.

IGNORANSE los móviles.

VERANEANTES ILLUSTRES.

En la villa «Jesus» de Vinaroz, se encuentran veraneando la familia del ilustre director del importantísimo diario londinense «The Times».

ARTIMANA DESCUBIERTA.

Se ha presentado al gobernador un ferriario valenciano apellidado Flores, que fué detenido en Castellón cuando estaba la huelga.

YAREZ.

En la ciudad de Requena ha fallecido don Fernando Piñango Sánchez, siendo sumamente sentidísima su muerte.

CUESTIONES OBRERAS.

A LOS OBREROS DE LOS MOLINOS DE ARROZ Y FABRICAS DE HARINAS.—Compañeros: Es inexplicable que vistos los beneficios que se obtienen mediante la unión...

Vida Municipal.

Pagos verificados ayer por la Alcaldía: Gastos Retreta Feria Julio, 894 pesetas; subvención Museo Bellas Artes, 1.500; subvención escuela San Juan Rivera, 625; don Felipe Genevojs, reparación calderas, 56.982; D. Camilo Ripoll, material para imprenta, 209,70; D. Vicente Sales, material para Casas de Socorro, 481,10; premios Certamen musical, 10.300; premios Concurso hípico, 8.000; D. Vicente Pla, gastos hospital San Antonio, 50; D. Antonio Catalá, 1.072,75; nómina personal mercados, 4.523,18.

RECAUDADO AYER POR ARBITRIOS.

Carnes, 4.078,46 pesetas. Análisis de substancias, 290,16. Entradas de carros, 56. Extraordinarios, 118,80. Total, 4.543,71.

LOEGHES

(La Margarita)

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, celsipelas, y especiales de la mujer, etc.

DEPÓSITO: JARDINES, 15, MADRID

PURGANTE

Servicio Regular de Vapores

Para Argel, directo

El vapor

cargará y saldrá el 6 del actual.

Consignatarios: La Roda Hermanos

Grao-Valencia

Clínica «La Salud»

Director: Dr. Ventura Andreu

Curación radical del Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades secretas.

Curación garantizada de la impotencia por procedimientos modernos.

Aplicación del «808» a precios convencionales.—Gratis a los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos.

Para obreros, de 6 a 8 noche, 0'50 pesetas

Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Merced)

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

El vapor

saldrá el lunes 6, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor

saldrá el viernes 10 de Agosto, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

Informarán Delegación de Valencia, Muelle de Pontona, letra M, Grao, teléfono 2.323

Salón de limpiabotas

HISPANO

Calle del Poeta Querol, número 22

(Frente al café de la Habana)

LO INCREIBLE

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, aceites y toda clase de muebles; también hay varios depósitos para aceite, de 100 arrobas.

Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Pertusa.

Acordeones superiores

Los hallará en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la carnicería El Sol), y en el número 8 (rincón).

Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

¡Ocasión!

Se venden puertas, rejas, balcones y ventanas en buen uso, procedentes de varios derribos. También hay puertas nuevas de todas clases, revolutos, usados y planchas onduladas para embierdas.

Razón: Carpintería de José Morata, Guillén de Castro, 137 y 139, junto al Grupo Escolar Cervantes, Valencia.

Carros

hay nuevos y usados para vender, cajas y ruedas sueltas. Se hacen toda clase de cambios y se compran usados.

Taller de Miguel Balbastro, Guillén de Castro, 61, frente al cuartel del Pilar.

A. CALABUIG

Único fabricante de billares en precitación, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y a plazos sin fiador; colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Expedición y fábrica: San Vicente, 208, Valencia.

Maquinerías

Para trabajar en la fábrica o en sus casas, se necesitan en la fábrica de calzado de la calle de Triunfada, 11 al 15 (Travesía de Arracacinos, entre las fábricas de Suay y Durá).

Para instalaciones electrohidráulicas para riegos, dirigirse a

VOLTA SOCIEDAD ANONIMA

Pascual y Genís, 26, a

Casa de gran experiencia en esta clase de instalaciones y que cuenta con grandes existencias en bombas y maquinaria eléctrica para montajes rápidos y de gran rendimiento



Pequeño CATARRO, peligro gravísimo...

El resfriamiento, la humedad, una simple corriente de aire, es la causa de un pequeño catarro, que muy a menudo se deja de cuidar, y vuelve enseguida en bronquitis crónica, en catarro, asma ó tuberculosis. Es por este motivo que debe Vd. quitar radicalmente el primer síntoma tomando el

PECTORAL RICHELET

(Sin Azúcar ni Alcohol)

que por su maravilloso resultado hace desaparecer inmediatamente la evacuación nasal, la tos, la opresión y la irritación de la garganta, sin cansar el estómago puesto que no contiene ni azúcar ni alcohol.

SU CONSTIPADO SERÁ CURADO RADICALMENTE EN 24 HORAS

Precio: 4 pesetas.

De venta en todas las Droguerías y principales Boticas de España.

Laboratorio: L. RICHELET Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositarlo general para toda España: D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIÁN

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España, Agricultura, Minería, Ganadería, Hidrografía, Geografía, Propiedad, Reñenas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y Aranceles de Aduanas.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 40 PESETAS FRANCO DE PORTES

Publicado por la Sociedad Anónima «ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS», Consejo de Ciento, 240 Barcelona Dirección telegráfica: «ANUARIOS» - Barcelona